

ОБРАЗОВАНИЕ

ВЧЕРА – СТУДЕНТЫ, СЕГОДНЯ – БАКАЛАВРЫ

На этой неделе 50 работников Уралвагонзавода и предприятий корпорации получили дипломы бакалавров Уральского государственного экономического университета по направлению «Экономика» и профилю «Финансы и кредит». Три с половиной года обучения и защита сложной выпускной квалификационной работы – таким запомнилось это время студентам. А еще личностным ростом, когда начинаешь понимать всю многогранность экономической науки.



Вручение дипломов

В торжественной обстановке дипломы выпускникам вручали директор по персоналу Уралвагон завода Сергей Саранчук и директор УрГЭУ, профессор,

доктор экономических наук Яков Силин.

– Я выражаю благодарность профессорскому составу УрГЭУ за совместную многолетнюю

работу, которая приносит свои плоды не только для корпорации УВЗ, но и для всей Свердловской области, где работают наши выпускники, – сказал

Сергей Юрьевич. – Поздравляю выпускников с окончанием престижного образовательного учреждения. Этот документ будет сопутствовать

– Если вкратце, то любому заводу для сниже-

ния рисков необходимо уменьшать себестоимость продукции, повышать качество, как бы это сложно не звучало, – сказала девушка. – На нашем предприятии в инструментальном производстве работает программа по импортозамещению – мы изготавливаем инструмент не хуже импортных аналогов. Но в каталогах технологов указан зарубежный режущий инструмент. Это нужно менять. Тогда мы сможем говорить о снижении себестоимости.

Яков Силин рассказал уралвагон заводцам, как началось его знакомство с экономическим университетом:

– У меня уже были за плечами дипломы двух вузов, но, когда распался СССР, я понял, что без экономических знаний мне не обойтись, и я не жалею о выбранном пути. Экономика нас окружает везде, и тот, кто владеет знаниями, владеет ситуацией. Мне хотелось бы, чтобы вы продолжили образовательный процесс: повысили квалификацию, окончили магистратуру или получили второе высшее образование. Учиться никогда не поздно.

Кстати, темы всех выпускных работ были сформулированы по заказу корпорации УВЗ. Как правило, студенты пользовались информацией, связанной с их подразделением. К примеру, работнице цеха 446 Арине Ложкиной досталась сложная тема «Финансовые риски предприятия и пути их решения».

– Если вкратце, то любому заводу для сниже-

ния себестоимости

староста группы, начальник лаборатории цеха 590 Ирина Кураева от лица всех выпускников вручила благодарственные письма и праздничные букеты людям, которые помогали им идти по сложному студенческому пути без отрыва от производства.

Это Сергей Саранчук,

Яков Силин, директор

высшей школы корпоративного образования

УрГЭУ, профессор, доктор

экономических наук

Алла Головина, директор

центра подготовки персонала

Сергей Васильев

и начальник отдела ЦПП

Светлана Климан.

Текст: Екатерина Евлашина.

Фото: Людмила Иванова.

СВАРОЧНЫЙ ФОРУМ

Будущее – не только за новыми технологиями, но и за молодежью. Поэтому сегодня так важно готовить рабочих, чтобы у них были и базовые системные знания, и техническая эрудиция, и хорошие практические навыки. Этую задачу призван был решить в том числе и сварочный форум, который состоялся на базе Нижнетагильского техникума металлообрабатывающих производств и сервиса, входящего в Корпоративный университет Уралвагонзвода. В число экспертов мероприятия вошли заместитель главного сварщика УВЗ Ольга Жедаева и начальник сварочного участка учебно-производственного цеха Илья Обухов.

– Сегодня экономика страны нуждается в квалифицированных рабочих, – сказал на открытии мероприятия директор НТТМПС Яков Залманов. – Профессия сварщик – одна из основных в Свердловской области, входит в перечень ТОП-50. Являясь профильным ресурсным центром сварки и автоматики, мы проводим форум в рамках программы подготовки кадров для разных отраслей промышленности региона. Молодые рабочие должны своим трудом укреплять не только экономику, но и обороноспособность нашей страны.

Целью сварочного форума стала демонстрация современных технологических решений и новинок в области сварочных технологий, оборудования и материалов. В рамках форума прошли конкурс профмастерства «Сварка-2017» среди команд профессиональных образовательных организаций Свердловской области и практико-ориентированный семинар «Актуальные направления развития сварочного производства».

Профessor, доктор технических наук Владимир Коротков доступно рассказал студентам о современных источниках питания, а председатель Нижнетагильского городского совета Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов Юрий Исупов выступил с темой «Управление интеллектуальной собственностью как фактор повышения уровня профессиональных компетенций студентов технических специальностей».

На семинаре специалисты обсуждали актуальные темы: введение профессиональных стандартов, которые будут определять уже не разряды, а квалификационные уровни сварщиков, современное состояние и концепцию развития сварочного производства в России, использование робототехнических комплексов в производственных и образовательных процессах, перспективные виды сварки.

– Форум для меня интересен, так как на нем рассматриваются актуальные вопросы по переоборудованию сварочного производства, – говорит электросварщик

цеха 816 Александр Апальков. – Это обмен опытом, получение новых знаний. Тема моего доклада – лазерно-дуговая сварка. Это более производительный способ и достаточно перспективная технология.

– Использование робототехнических систем позволит усовершенствовать процесс изготовления концевой балки рамы вагона-цистерны в условиях Уралвагон завода, так как повысит качество работ, снизит себестоимость процесса и расход ресурсов, исключит старое громоздкое оборудование, – поясняет студент 4 курса НТТМПС Павел Лещенко. – Мне интересно заниматься всем, что связано с компьютерами, программированием, новыми технологиями.

В конкурсе «Сварка-2017» приняли участие мастера и студенты из техникумов Нижнего Тагила, Екатеринбурга, Верхней Пышмы, Верхних Серег, Новоуральска, Алапаевска. Попробовал свои силы в области сварки и студент машиностроительного техникума Виталий Морозов.

– В детстве мне вместе с папой нравилось ремонтировать автомобили. Летят искры, плавится металл, меня это еще тогда впечатлило, – поделился Виталий.

– После окончания техникума планирую работать сварщиком на Уралвагонзаводе. Был на практике в цехе 360, понравилось, что много разного сварочного оборудования и большая номенклатура выпускаемой продукции. Прошлым летом принимал участие в чемпионате WorldSkills. К этому конкурсу готовился основательно: тренировался варить различные швы. Для меня главное не победа, а участие.

– На мой взгляд, уровень конкурсного задания подходит для студентов, – отме-

тает мастер учебно-производственных мастерских НТМТ Максим Калашников. – Хорошо, что присутствуют разные виды швов, всё соответствует ГОСТам. Думаю, мой студент справится. Считаю, такие форматы нужны, особенно в Нижнем Тагиле, где недостаточно высококвалифицированных рабочих. Конкурсы профмастерства должны проводиться как можно чаще и на более высоком уровне – областном, всероссийском.



Обмен опытом

ском, чтобы совершенствовать навыки как студентов, так и мастеров, передавать накопленный опыт.

По итогам конкурса «Сварка-2017» лучшим в командном первенстве стал НТТМПС, второе место – у Верхнепышминского механико-технологического техникума «Юность», третье – у НТМТ. В личном первенстве среди студентов победил Степан Абросимов («Юность»), среди мастеров – Николай Иношин (НТТМПС).

Текст: Марина Каракеева.

Фото: Людмила Иванова.